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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1648 

Vragen van het lid Werner (CDA) aan de Staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over de bescherming van deelnemers van tv 
programma’s zoals the Voice of Holland (ingezonden 17 januari 2022). 

Mededeling van Staatssecretaris Uslu (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 11 februari 2022). 

Vraag 1
Kent u het bericht «RTL legt the Voice stil na beschuldigingen seksueel 
grensoverschrijdend gedrag»?1 

Vraag 2
In hoeverre is het Ministerie van OCW door RTL op de hoogte gesteld van de 
beschuldigingen van seksueel grensoverschrijdend gedrag en machtsmisbruik 
bij The Voice of Holland? Kunt u aangeven of het ministerie wordt betrokken 
bij het vervolg van dit proces en zo ja, op welke wijze? 

Vraag 3
Kunt u aangeven of het klopt dat kandidaten van The Voice of Holland 
strenge contracten moeten tekenen, maar in het contract geen afspraken 
worden opgenomen over het beschermen van de kandidaat in de werkrelatie 
tussen het jurylid en de kandidaat? Zo ja, waarom is dat? Zo nee, welke 
afspraken zijn er dan opgenomen? 

Vraag 4
Kunt u aangegeven op welke wijze kandidaten bij tv-programma’s, zoals 
bijvoorbeeld the Voice of Holland, worden beschermd tegen seksueel 
overschrijdend gedrag en machtsmisbruik? Hoe zou er meer toezicht kunnen 
worden gehouden bij dergelijke werkrelaties? 

Vraag 5
Bent u het ermee eens dat bij tv-programma’s waar kinderen kandidaat zijn, 
zij extra beschermd dienen te worden, zoals deelnemers van The Voice of 
Holland Kids? Zo ja, op welke wijze gebeurt dit en op welke wijze kan dit 
volgens u worden verbeterd? 

1 NOS Nieuws, 15 januari 2022. https://nos.nl/artikel/2413158-rtl-legt-the-voice-stil-na-
beschuldigingen-seksueel-grensoverschrijdend-gedrag
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Vraag 6
Wat vindt u in algemeen van het feit dat kandidaten van tv-programma’s zeer 
strenge contracten moeten tekenen met boetes die vaak als buitenproportio-
neel worden ervaren? Kan dit volgens u in de hand werken dat kandidaten 
overschrijdend gedrag minder durven te melden? 

Vraag 7
Bent u bereid in gesprek te gaan met de verschillende publieke en commerci-
ële partijen om te onderzoeken of dit soort beschuldigingen breder spelen bij 
tv-programma’s en te bespreken hoe kandidaten in de toekomst beter kunnen 
worden beschermd? Zo ja, wanneer bent u dit van plan te doen en hoe wordt 
de Kamer hierover op te hoogte gehouden? 

Mededeling 

Op 17 januari 2022 heeft het lid Werner (CDA) schriftelijke vragen gesteld 
over de bescherming van deelnemers aan tv-programma’s zoals The Voice. 
Tot mijn spijt is beantwoording binnen de gestelde termijn niet mogelijk, 
omdat de afstemming met het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegen-
heid over de beantwoording meer tijd vereist om ook de actualiteit in de 
beantwoording mee te kunnen nemen. Ik zal de vragen zo snel mogelijk 
mede namens de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid beantwoor-
den.
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